



ПРАЗДНИКИ В НОЯБРЕ

2 ноября – Всемирный день мужчин, отмечается в первую субботу ноября. С мужской «дискриминацией» было покончено с лёгкой руки Михаила Горбачёва в 2000 году, когда он предложил ввести такой праздник и был поддержан руководителями австрийского Магистрата и отдела ООН в Вене.

И теперь всплеск повышенного внимания к сильной половине человечества происходит не только 23 февраля.

Мужчин рождается больше (51-52% новорожденных), и это хорошо! Но с годами женщины начинают численно доминировать. Так что мужчин надо беречь!

4 ноября – День народного единства. В этот день в 1612г. воины народного ополчения под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского штурмом взяли Китай-город, освободив Москву от польских интервентов и продемонстрировав образец героизма и сплоченности всего народа.

Четыре века пролетели
Над Русью нашей с той поры,
Когда в бою мечи звенели
И поднимались топоры.

Ежегодно **4 ноября** отмечается также **День заботы о себе.**

Хочешь заботиться о других - начинай с себя. Современная жизнь настолько стремительна, что человек порой перестает замечать простые маленькие радости: редкие минуты единения с семьей, яркое солнечное утро, желанная покупка, вкусный ужин и другие. Мы настолько зациклены на решении материальных проблем, что отвлекаемся от истинных ценностей. Зная, как важно беспокоиться о собственном здоровье, не можем найти минутки на отдых. Попробуйте освободить один день от повседневных суетливых забот и уделить внимание себе.

А что мы делаем для себя, для собственного здоровья? Даже физкультурой занимаемся очень неохотно. В юности (в 15-19 лет) только 65% опрошенных находят время для физических упражнений. И чем старше человек, тем ниже этот показатель.

8 ноября – День Сибири, установленный еще в царское время, прежде называвшийся иначе и отмечавшийся с размахом. Праздновать День благодарения Сибири Александр III постановил при своей коронации в 1881 году, к 300-летию присоединения Сибири. Это день (по новому календарю), когда казаки под руководством Ермака впервые вошли в столицу ханства Кышлык. Император внял просьбам прогрессивной общественности, приняв во внимание всю важность крупнейшего региона для процветания России.

Среди многих представлений о России за рубежом одной из доминантных ассоциаций является Сибирь. Это слово манит и пугает одновременно. Сибирь – не просто неотъемлемая часть России, а один из её символов.

Этот суровый, но прекрасный край всегда славился своими мехами, драгоценными камнями и металлами.

При создании федеральных округов находящаяся в Сибири Тюменская область была отнесена к Уральскому округу. А Бурятия и Забайкальский край, входившие в Сибирский федеральный округ, позднее были переданы в Дальневосточный округ. По данным последней переписи населения (2021г.), в Сибирском федеральном округе проживает 11,4% населения России.

10 ноября – Всемирный День науки за мир и развитие. Он направлен на обеспечение информированности граждан о научных достижениях, подчеркивает роль ученых в устойчивом

развитии общества. Праздник учрежден ЮНЕСКО в 2001 году и с тех пор широко отмечается во всем мире.

Сегодня невозможно представить нашу жизнь без электричества, транспорта, медицинских препаратов. Цивилизация развивается, благодаря любознательности отдельных людей, их тяге к новым познаниям и экспериментам.

В Иркутской области наукой занимаются 44 организации, исследования и разработки выполняют 3,9 тыс. человек.

В ноябре 10 числа отмечается и **Всемирный день молодежи**, установленный в честь основания Всемирной федерации демократической молодежи (ВФДМ). Его празднует молодежь мира, вне зависимости от страны проживания, включая Россию, Украину, Беларусь.

Кроме того, есть Международный день молодежи (12 августа), российские юноши и девушки празднуют День молодежи России 27 июня.

По данным переписи населения (2021г.), в Иркутской области 644,7 тыс. человек (27,2% населения) находятся в возрасте 14-35 лет.

11 ноября – Международный день энергосбережения. Он установлен в целях рационального использования энергоресурсов, развития возобновляемых источников электроэнергии. Это отличный повод задуматься о способах экономии энергии дома и на рабочем месте, устроить ужин при свечах или задушевные посиделки в кругу близких, выключив телефон, телевизор, компьютер. Хотите сэкономить энергию - не оставляйте на ночь включенными зарядные устройства и обогреватели, замените простые лампочки на энергосберегающие.

В жилищно-коммунальном хозяйстве региона годовая экономия от проведения энергосберегающих мероприятий составила 25,5 млн. рублей.

11 ноября еще один праздник – **Всемирный день шопинга.** Этот новый праздник изобретен в Китае, маркетологами интернет-гиганта мировой торговли Alibaba Group.

Впервые фраза «Всемирный день шопинга» появилась в 2009 году на очередной осенней распродаже на Aliexpress в честь Дня холостяка, который отмечают в Китае. С тех пор каждую осень ко Дню холостяка эта фирма анонсирует гигантские распродажи, неизменно упоминания, что причина всех скидок – День всемирного шопинга. Другие площадки, оценив размах и успех этой акции, присоединились к ней. Большое количество интернет-магазинов способствует популяризации праздника.

В 2023 году население Иркутской области приобрело различных товаров на сумму 572,4 млрд. рублей.

14 ноября – День социолога, неофициальный российский праздник всех причастных к социологии — науке о закономерностях становления и развития социальных систем, общностей, групп и личности. Его отмечают все, кто изучает общественное мнение и пути развития общества. Праздник считают своим выпускники, студенты и преподаватели профильных факультетов ВУЗов.

Российская статистика проводит немало социально-демографических обследований, изучая самые разные стороны жизни общества: репродуктивные планы, мнение о предоставляемых услугах, отношении к собственному здоровью, вопросы занятости и др.

В ноябре есть еще один повод для усиленного внимания к мужчинам, **19 ноября** на неофициальном уровне отмечается **Международный мужской день.**

Цель праздника – признание важной роли представителей сильного пола в семье и обществе. Впервые его отметили в 1999 году жители Республики Тринидад и Тобаго — островного государства в Карибском море. Впоследствии этот праздник нашел поддержку в других странах Карибского бассейна, Австралии, Северной Америки, Азии, Европы.

Сильный пол на самом деле не так уж и силен. Во всяком случае, уровень мужской смертности (в любом возрасте) выше женского показателя. Так что будем беречь мужчин!

20 ноября – Всемирный день ребенка. Он направлен на обеспечение благополучия детей во всем мире. В этот день в 1959 году Генеральная Ассамблея ООН приняла Декларацию прав ребенка,

Праздник привлекает внимания к проблемам детей и мерам по улучшению их жизни. Как утверждал Максим Горький, дети - живые цветы земли. Именно в них закладывается будущее нашей цивилизации.

Для любящих родителей дочь или сын остается ребенком, даже став уже взрослым. По данным Всероссийской переписи населения (2021г.), в Приангарье 467,4 тыс. детей и подростков в возрасте до 16 лет (19,7% населения).

24 ноября (последнее воскресенье месяца) – **День матери**, международный праздник в честь матерей. В этот день принято поздравлять матерей и беременных женщин, в отличие от Международного женского дня, когда поздравляют всех представительниц прекрасного пола. Символы праздника - плюшевый медведь и цветок незабудки.

Мама - особенный человек в жизни каждого из нас. Каждая женщина рано или поздно хочет обрести счастье материнства, подарив жизнь новому человечку. По данным выборочного обследования, 85% женщин считают наличие детей максимально значимым фактором жизни.

26 ноября – Всемирный день информации, который проводится ежегодно с 1994 года. В этот день в 1992 году состоялся первый Международный форум информатизации.

Информация играет огромную роль в современной жизни. Развитие новых технологий, в том числе Интернета способствует накоплению объема информации с невероятной, пугающей скоростью. Без должной систематизации всего массива данных в них немудрено запутаться.

Официальной, систематизированной информацией о социально-экономическом развитии территории обладают органы государственной статистики.

30 ноября – Международный день защиты информации, празднуется, начиная с 1988 года, когда была обнаружена первая массовая компьютерная эпидемия, вирус привел к массовому заражению компьютеров в сети ARPANET.

Праздник установлен американской Ассоциацией компьютерного оборудования. Этот день отмечают не только специалисты данной сферы деятельности, но и все, кто сталкивается с информационными системами, программными средствами и компьютерным оборудованием, включая простых пользователей.

В современном мире для хранения информации используются не тетради и блокноты, а электронные устройства. Несмотря на наличие специальных антивирусных программ, данные могут попасть в руки мошенников, если защите информации не уделяется должного внимания. Подавляющее большинство организаций Иркутской области для защиты информации, передаваемой по глобальным сетям, чаще всего применяют регулярно обновляемые антивирусные программы и электронную подпись.